

Sredstva za pokretanje ovog projekta je odobrio Kongres SAD-a 1995. godine u okviru Sporazuma o gospodarskoj, tehničkoj i srodnoj pomoći između vlade SAD i Vlade RH (NN br. 3/95 od 6. travnja 1995.g.) u iznosu od 3 mil \$ kao pomoć najugroženijem dijelu pučanstava obuhvaćenih Erdutskim sporazumom o mirnoj reintegraciji hrvatskog Podunavlja, kroz promicanje solidarnosti, uzajamnosti i jednakosti u šansama u rješavanju socijalnih pitanja kroz pokretanje gospodarske aktivnosti.

USAID (U.S. Agency for International Development) je za implementatora ovog programa izabrao američku organizaciju Opportunity international, kršćansku mikrokreditnu organizaciju s iskustvom u pokretanju mikrokreditnih institucija u 25 zemalja, koje se temelje na doktrini UNDP-a (United Nations Development Programme) za mikrokreditiranje, koja treba rezultirati samozapošljavanjem i zadržavanjem postojećih radnih mjesta.

S obzirom na ovu posebnu misiju, a u konzultaciji s Narodnom bankom Hrvatske, USAID-om, američkim veleposlanstvom u Hrvatskoj te Opportunity International-om, NOA je osnovana kao štedno-kreditna zadruga od strane 10 uglednih građana različite nacionalnosti (Hrvat, Srbin, Mađar, Slovak, Židov) i različitog vjerskog opredjeljenja (rimokatolik, ortodoksni kršćanin, baptist, evangelist), po struci sveučilišni profesori, liječnici, poduzetnici, koji su u trenutku osnivanja imali dovoljno hrabrosti da misle i djeluju u kontekstu pomirenja.

Početak 1996.godine, u Osijek su na poziv prof.dr.sc. Petera Kuzmiča, stigli Ken van der Welle i John Lewis, predstavnici Opportunity Internationala, američke nevladine organizacije specijalizirane za mikro-kreditiranje. Naš ugledni sugrađanin i dugogodišnji profesor na bostonskom sveučilištu, ali i rektor Evandeosko-teološkog fakulteta u Osijeku, Peter Kuzmič smatrao je svojom moralnom, vjerskom, zapravo građanskom dužnošću što je moguće više pomoći gradu Osijeku, ali i cijeloj istočnoj Slavoniji i Baranji koje su doživjele ogromna materijalna razaranja i tešku duhovnu devastaciju zbog ratnih razaranja 1991-1995.

Međutim, vječni optimista i čovjek ogromne energije, ali i značajnih međunarodnih kontakata, Peter Kuzmič je imao viziju što treba činiti kako bi se pokrenuli procesi povratka, reintegracije okupiranih prostora u sastav Republike Hrvatske. Bio je svjestan da se ratne tegobe i posljedice rata najbrže mogu sanirati ukoliko se pristupi gospodarskoj obnovi koja je uvijek, ako ne temelj, a onda sigurno pretpostavka pomirenja i početak racionalnog, tolerantnog dijaloga i prihvatljivog suživota.

Po preporuci prof.dr.sc.Petera Kuzmiča, prof.dr.sc. Slavica Singer, redovna profesotica na Ekonomskom fakultetu u Osijeku, na sebe je preuzela organizaciju realizacije cijelog projekta, i posredovala je razgovore predstavnika Opportunity Internationala i grupe uglednih osječkih građana, različite nacionalne i vjerske pripadnosti, koji su svojom ugledom i znanjem jamčili da će se odgovorno uključiti u program pomoći kojeg su im američki partneri ponudili. A to je značilo da će se uključiti u formiranje jedne male financijske institucije koja će biti sposobna servisirati sredstva međunarodnih organizacija namijenjena poticanju poduzetničkih pothvata ljudi na području istočne Hrvatske.

Razvijanje tolerancije, sprečavanje mogućih novih konflikata, pružanje podjednakih uvjeta za rad, poduzetništvo i gospodarski napredak bez obzira na nacionalne, vjerske i kulturalne razlike, odnosno stvaranja uvjeta u kojima je suživot moguć, bile su temeljne odrednice ovog projekta.